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UFFICIO DI SEGRETERIA Effettivi: Gerardo Giovagnoli – Maria Katia Savoretti – 

Vittorio Brigliadori 

Supplenti: Daniela Giannoni – Michela Pelliccioni 

 

 

10 gennaio 2024 

 

Ore: 21.45 

Consiglieri presenti: 54 

Sono altresì presenti i Segretari di Stato: Mariella Mularoni – Teodoro Lonfernini – Gian Nicola 

Berti 

 

- Seduta Pubblica – 

 

 

2. Dimissioni del Consigliere Gerardo Giovagnoli e aggiornamento composizione 

della Delegazione Consiliare presso l’Assemblea Parlamentare del Consiglio 

d’Europa 

La Reggenza comunica che il comma fa seguito a quanto concordato nell’ultimo Ufficio di 

Presidenza della scorsa sessione consiliare 

Dà pertanto lettura della lettera di dimissioni del Consigliere Gerardo Giovagnoli da membro 

supplente della Delegazione Consiliare presso l’Assemblea Parlamentare del Consiglio d’Europa 

pervenuta in data 14 dicembre 2023 

Ricorda altresì che era stata data lettura del riferimento dell’Ufficio Segreteria Istituzionale in 

merito alle modifiche intervenute nel Regolamento dell’Assemblea Parlamentare del Consiglio 

d’Europa con riferimento alla rappresentanza di genere e in particolare che, all’art.6 di detto 

regolamento, si prevede che:  

Ogni delegazione nazionale deve includere tra i suoi rappresentanti sia donne che uomini 
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Fintantoché le donne risultano essere sottorappresentate nell’Assemblea Parlamentare del 

Consiglio d’Europa, ogni delegazione nazionale: 

A. deve includere una percentuale di donne almeno pari a quella che conta il suo Parlamento 

Oppure 

B. se ciò risulta essere più favorevole alla rappresentanza delle donne, assicurare una 

rappresentanza di genere tale che - per le delegazioni con 2 seggi (e 4 membri) come quella 

sammarinese - deve prevedere almeno una donna in qualità di membro effettivo 

Alla luce di quanto sopra, stante l’attuale composizione del Consiglio Grande e Generale, il 

criterio da considerare è quello di cui al punto A. Pertanto la delegazione deve essere composta 

da almeno da 2 donne (1 effettiva e 1 supplente) e da 2 uomini (1 effettivo ed 1 supplente) 

Il Capogruppo Francesco Mussoni, a nome del Gruppo Consiliare del PDCS, indica il Consigliere 

Marco Nicolini membro effettivo e Capo Delegazione 

Il Capogruppo Eva Guidi, a nome del Gruppo Consiliare d Partito Politico Libera, indica il 

Consigliere Marica Montemaggi membro effettivo 

Il Consigliere Denise Bronzetti interviene per svolgere alcune considerazioni sulla composizione 

della delegazione 

Il Capogruppo Alessandro Mancini, a nome del Gruppo Consiliare di NpR, indica il Consigliere 

Denise Bronzetti membro supplente 

In sede di dibattito intervengono i Consiglieri: Iro Belluzzi per chiedere votazione per scheda – 

Giovanni Maria Zonzini – Alessandro Rossi – Fernando Bindi – Matteo Rossi – Roberto 

Ciavatta – Francesco Mussoni – Marica Montemaggi – Manuel Ciavatta – Gerardo Giovagnoli 

– Eva Guidi per dichiarare che l’indicazione del nominativo del Consigliere Marica Montemaggi 

è stata fornita erroneamente in quanto la stessa era già stata nominata a giugno scorso membro 

effettivo della delegazione 

Il Consiglio, con votazione per scheda, con Voti a Favore di Marco Nicolini 27, Voti 

a Favore di Gerardo Giovagnoli 20, Schede bianche 2, Schede nulle 2 nomina il 

Consigliere Marco Nicolini membro effettivo e Capo Delegazione della 

Delegazione Consiliare presso l’Assemblea Parlamentare del Consiglio d’Europa 

per la corrente XXX Legislatura – Vedi delibera n.1 

Il Consiglio, con votazione per scheda, con Voti a Favore di Denise Bronzetti 43, 

Schede Bianche 5, Schede Nulle 1 nomina il Consigliere Denise Bronzetti membro 

supplente della Delegazione Consiliare presso l’Assemblea Parlamentare del 

Consiglio d’Europa per la corrente XXX Legislatura – Vedi delibera n.2 

 

Alle ore 23.14 la seduta è tolta. 

 

I CAPITANI REGGENTI 

 

 

 

 

         L’UFFICIO DI SEGRETERIA 


